
Mofibo-brugernes  
sommerlytte-  
og læsevaner 2025
I maj måned 2025 blev der lavet en undersøgelse 

blandt Mofibos brugere for at undersøge, hvilke lyd-

bogs-og ebogsvaner de forventer at have sommeren 

over. 484 brugere deltog i undersøgelsen, mens 461 

besvarede alle spørgsmålene. Der var en overvægt 

af kvinder i undersøgelsen (88%), 11% blev udgjort af 

mændene, mens 1% ikke ønskede at oplyse deres køn. 

Aldersmæssigt fordeler respondenterne sig således: 

 

Respondenter fra Bornholm er ikke repræsenteret i 

undersøgelsen, men ellers er der en fin fordeling mellem 

landsdele og regioner.

18-25 år		 4%

26-35 år	 9%

36-45 år	 15%

46-55 år	 26%

56-65 år	 28%

65+ år		  18%

Hvor i landet bor du?

København  
(inkl. Frederiksberg)

Region Hovedstaden  
(excl Frederiksberg

Region Sjælland

Region Syddanmark
- Jylland

Region Syddanmark
- Fyn og øerne

Region Midtjylland

Region Nordjylland

Ikke i Danmark
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Bornholm



Foretrækker du at læse e-bøger eller lytte til lydbøger?

Hvor ofte læser du e-bøger eller lytter til lydbøger?

Læse e-bøger

Hver dag

Både læse e-bøger og  
lytte til lydbøger

Hver måned

Ingen af delene

Sjældnere

Aldrig
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Lytte til  lydbøger

Hver uge



 
 

Bruger du mere tid på lydbøger og e-bøger om sommeren (juni-august) 
end resten af året?

Ja

Jeg lytter/læser lige så meget

Ved ikke
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Nej

Hvor meget tror du, du vil læse/lytte til lydbøger sammenlignet med 
tidligere somre? 

Mere

Mindre

Ved ikke
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Lige så meget



Krimi/spænding

Selvbiografier

True crime

Børne/ungdomsbøger

Thrillere/gysere

Feel good

Romaner

Faktabøger/dokumentarer

Fantasy/SciFi

Romantasy

Humor

Podcasts

Personlig udvikling

Øvrige genrer
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Romance

Hvilke genrer foretrækker du at læse/lytte til om sommeren?  
Vælg gerne flere muligheder.



Derhjemme

På løbeturen/gåturen/ 
cykelturen

Når jeg kører i bil

Når jeg tager bus eller tog

Når jeg arbejder i haven

I skoven

I træningscentret

Når jeg laver huslige pligter.  
Fx Støvsuge

Andet
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På stranden

Hvor foretrækker du at læse/lytte om sommeren?  
Vælg gerne flere muligheder.



Anbefalinger fra familie/venner

Avis/magasiner

TV

Sociale medier

Influencers

Anbefalinger og tips i appen

Reklamer

Podcasts

Andre steder
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Bogklub

Hvor får du dine bogtips fra? Vælg gerne flere muligheder.



 

Afkobling

Virkelighedsflugt

Underholdning

Lære noget nyt

Bogklub

Læse/lytte sammen med  
familie/venner

Øvrige årsager
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Alenetid

Hvad er årsagerne til at du lytter til lydbøger/læser e-bøger om sommeren?  
Vælg gerne flere muligheder.


